
 Àrea d’un triangle inscrit en un rectangle. 
 

En la figura, ABCD és un rectangle de costats 12AB  , 

10BC  . 

xCQBP  . 

Es dibuixa el triangle 


APQ . 

a) Per a quins valors de x es pot construir el triangle 


APQ ?. 

b) Ompliu la següent taula de valors: 

 
x Àrea de triangle 



APQ  
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c) Dibuixeu la gràfica de la funció )x(S . 

d) Per a quin valor de x l’àrea del triangle és mínima. 

e) Per a quin valor de x l’àrea del triangle és màxima. 

f) Té simetria la corba?. 
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Solució: 

Els valors de x estan entre 0 i 10,  10,0x . 

Calculem l’àrea del triangle 


APQ  si 2x  , )2(S . 

L’àrea del rectangle ABCD és 1201012SABCD  . 

L’àrea del triangle rectangle 


ABP  és: 12212
2

1
SABP  . 

L’àrea del triangle rectangle 


PCQ  és: 828
2

1
SPCQ  . 

L’àrea del triangle rectangle 


ADQ  és: 501010
2

1
SADQ  . 

L’àrea del triangle 


APQ  és igual a l’àrea del rectangle ABCD menys la suma de les 

àrees dels triangles 


ABP , 


PCQ , 


ADQ : 

50)50812(120)2(S  . 

Calculem l’àrea del triangle 


APQ  si xBP  : 

L’àrea del triangle rectangle 


ABP  és: x6x12
2

1
SABP  . 

L’àrea del triangle rectangle 


PCQ  és: 2
PCQ x

2

1
x5x)x10(

2

1
S  . 

L’àrea del triangle rectangle 


ADQ  és: x560)x12(10
2

1
SADQ  . 









 x560x

2

1
x5x6120)x(S 2 . Simplificant: 

60x6x
2

1
)x(S 2  . 

Utilitzarem el menú taula per construir una taula de la funció: 

w9 

 
a1R2$[dp6[+60=0=10=.5
== 
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Utilitzarem el codi QR per representar la funció: 

qT 

 

 
 

Observem que el màxim s’assoleix quan 0x  , 60)0(S  . 

Per calcular el mínim utilitzarem el menú de resolució d’equacions quadràtiques de la 

calculadora que ens dóna el valor del vèrtex (on es troba el mínim) 

wz22 
1a2=z6=60===== 
 

 

 

 
El mínim s’assoleix en el vèrtex de la paràbola: 

6x  , 42)6(S  . 

 

La corba és simètrica respecte de la recta 6x  . 

 


